Voormeld model werd opgesteld door de Brusselse gewestelijke dienst voor huisvesting overeenkomstig de artikelen 15 tot 19 van de Brusselse Huisvestingscode. Het betreft een niet verplicht maar indicatief model (met uitzondering van de minimale voorschriften, vermeld in artikel 16 § 2 van de Brusselse Huisvestingscode en de artikelen 3 en 4 van het BBHR van 10 november 2022).

AANGETEKEND + GEWONE POST
Contact:
Onze ref.:
Betreft: Openbaar beheersrecht – Bezoek van uw pand (adres)
Bijlagen
Brussel
Geachte mevrouw, heer,
Volgens de informatie waarover wij beschikken, is uw goed gelegen XXXX, leegstaand/onbewoonbaar/verboden voor verhuur. 
Wij wensen uw woning te bezoeken met het oog op een eventuele overname in openbaar beheer, overeenkomstig de artikelen 15 tot 19 van de Brusselse Huisvestingscode. 
Dit bezoek zal plaatsvinden op XX om XX.
De agenten van de (OB) en die van de Brusselse gewestelijke dienst voor huisvesting, zullen dit bezoek uitvoeren. Zij zullen een meting doen en foto’s nemen in het kader van dit bezoek. Het doel ervan is te bepalen welke werkzaamheden nodig zijn om het pand te herstellen en het opnieuw te verhuren.
Gelieve deze agenten toegang te verlenen tot het volledige pand (kelder, zolder, verdiepingen).
Niet beschikbaar op de voorgestelde datum? Neem dan contact op met XXXX - +32XXXX om een bezoek op een andere datum te regelen. Dit bezoek moet plaatsvinden binnen een maand na ontvangst van deze brief, d.w.z. vóór XXXX. 
Indien het bezoek niet binnen de bovengenoemde termijn plaatsvindt of wordt geweigerd, zullen wij bij de politierechtbank een verzoek indienen om ambtshalve de woning te mogen betreden.
Hoogachtend,


Verantwoordelijke van de OB
